

ВЕЧЕРОМ, возвращаясь с работы, зашла в городскую библиотеку отдать старые долги. Надеялась управиться минуты за две. И была поражена: а очередь выстоять не желаете? Вот стою, удивляюсь — в наше-

Наше интервью

Очередь... в библиотеку

то смутное время, когда каждый сам за себя, когда только и дум, что о хлебе насущном, о душе слишком некогда, не ее, души, сейчас минута, — очередь за книгами! Ладно бы, школьники или студенты, им это надо, а то ведь просто люди, просто котлашане... И мой первый вопрос директору централизованной библиотечной системы ГАЛИНЕ АРКАДЬЕВНЕ КОКОВИ-

НОИ именно был таков:
— **В подчинении городского отдела культуры 9 библиотек. Ходят ли к вам люди?**

— Да вы же сами видите — ходят. И даже число читателей за прошлый год увеличилось.

...
— **Ничего удивительного: печатная продукция дорожает, не все могут подписаться, как раньше, на привычные газеты и журналы. Да и наши работники стараются**

как можно полнее удовлетворять запросы читателей. Правда, это нелегко из-за нехватки средств на полноценное комплектование.

Мы по-прежнему выходим с обзорами новинок на предприятия, в школы, училища. Бывают праздники, вечера, устные журналы, которые приоткрывают страницы жизни поэтов и художников, писателей и музыкантов. Книжные выставки к юбилейным датам писателей, тематические просмотры, литературные часы приглашали читателей вспомнить о золотом фонде нашей литературы, найти для себя образцы духовности, обрести мудрость народов и столетий.

Совершенно новый материал о В. Маяковском и М. Горьком был представлен на выставках «О Маяковском без купюр» и «Сетьель иллюзий или строитель жизни?».

Тесное сотрудничество с коллективом Дома культуры Лимендского завода позволило библиотекарям филиала № 8 подготовить яркие, запоминающиеся вечера: «У нас в гостях Александр Городницкий», «Русский роман».

Не забывают наши библиотекари такую группу читателей, как инвалиды. Тесный контакт у филиала № 2 с обществом слепых. Для них были организованы литературные вечера «Певец родной природы» — по творчеству Ф. Тютчева, «Сгорая в пламени любви» — о любовной лирике Пушкина.

Традиционными стали литературно-музыкальные вечера, разработанные и поставленные совместно с актерами театра, педагогами музыкальной школы, участниками художественной самодеятельности,

— **Я знаю, что бывают в библиотеках и фольклорные праздники. Что это — своеобразная дань моде?**

— Это те духовные цен-

ности, что мы можем противопоставить бульварным романам, засилью иностранной поп-культуры. Многообразие, богатство истории и культуры северного края нашло отражение в экспозициях выставок и в массовой работе библиотек. У народного творчества северян берет исток, силу и чистоту вновь организованный клуб «Родничок».

— **Галина Аркадьевна, но все эти мероприятия, как и сама работа библиотек, требуют, кроме времени, больших денежных затрат...**

— Все верно. К сожалению, все меньше средств выделяется на приобретение книг. Задерживают зарплату.

Когда гаснет свет и не на что купить люстру, когда предстоит детский праздник и нет денег на призы, обращаемся за помощью к предприятиям и организациям города. Птицефабрика, коммерческий центр «Юбилейный», администрация пос. Вычегодский выделили деньги на покупку светильников для филиала № 6, в прошлом году комитет по управлению имуществом нашел средства для переоборудования филиала № 2. Призы на неделю детской книги обеспечили общество книголюбов, фирма «Кристалл», магазины «Дружба» и «Снежинка».

Мы вводим платные услуги в библиотеках, но стараемся, чтобы они были дополнительными для населения, а не ущемляли интересов читателей.

— **И последнее. А молодым у вас интересно?**

— Надеюсь. Во всяком случае, все литературно-музыкальные вечера — «Девичий альбом», «Северные старины», «Если душа родилась крылатой» — прежде всего для молодежи.

В помощь для изучения программ студентам и школьникам готовятся беседы, обзоры «Родина у нас одна» (о литературе эмиграции), «Ученые Отечества». «Военная проза В. Быкова». В филиале № 8 для школьников проведена читательская конференция по книге В. Некрасова «В окопах Сталинграда», в центральной библиотеке — дискуссия «Формула счастья».

У нас есть и посетители, и помощники. Спасибо всем, кто помогает библиотекам. Они должны выжить в сегодняшней экономической ситуации, ибо в книжных фондах сконцентрированы знания и опыт многих поколений.

Вопросы задавала
В. НОСКОВА.